

2020年2月

27

星期四

庚子年二月初五

安康日报社出版

第18346期

今日四版

安康新闻网
www.akxw.cn

农业园里春意闹

记者 张思成 通讯员 汪金波

田坎边、屋檐下，大喇叭里循环播放着疫情防控知识。

大棚里，基地上，到处分散着移苗、灌溉、除草的人影。

杏花、迎春花、樱花含苞吐蕊，空气中弥漫着草莓的甜香，绿油油的油菜一畦畦铺展到田野里，花红柳绿，春风荡漾。

雨水催农忙，汉滨春来早。2月25日早上，汉滨区建民办忠诚现代农业园冯家坝蔬菜基地，戴着口罩劳作的工人们紧张有序地采摘、挑拣、打包、运输，一片忙碌景象。

“这几天天气好，得抓紧时间把种苗管护好，争取尽快给外县各农业园区送走。”汉滨区建民办忠诚现代农业园负责人、忠诚村党支部书记刘瑞红一边忙着指导工人移植菜苗，一边介绍道。

地处月河、汉水交汇处的建民办忠诚村，距离安康城区仅有2公里路程。在安康至瀛湖快速干道未建成时，想要进城非乘船过渡方行。交通的阻塞，让这个近在城郊的小村失去很多发展的机会。2010年，作为30余年的基层党支部掌舵人，刘瑞红看到了种植蔬菜能带领群众致富的渠道，便把村上的土地进

行统一整理，建起了大棚种植蔬菜，再返租给农户，实行种植蔬菜统一防治、统一销售，成立了农民合作社，趟出了一条“产、供、销”相结合的发展路子。

2015年脱贫攻坚启动后，刘瑞红扳着手指算了算，全村在档贫困户仍有102户。如何让这些贫困户彻底脱贫？这既是邻里乡亲的愿望，又是使命性极强的政治任务。刘瑞红先把这102户贫困户全部纳入合作社，根据其自身的能力条件，给予租金免除，一些上了年纪和需要照顾孩子上学的贫困户，则让其在合作社从事卫生保洁、蔬菜包装等工作，还有部分贫困户则安排在蔬菜配送、分装、销售等岗位。“在帮扶贫贫困户工作中，村党支部班子成员分工包抓，各负其责，有负责摸底的，随时掌握各贫困户的信息，有负责指导技术的，有负责蔬菜销售的。”因户施策、力求精准是刘瑞红的目的。

在刘瑞红的带领下，截至2019年底，忠诚现代农业园所覆盖的忠诚、冯家坝、罗家湾3个村共535户1185人顺利脱贫，人均年收入达到4500多元，远超过省下达的脱贫线3015元。“有些人刚开始从事蔬菜包装，后来觉

得蔬菜销售比较赚钱，就自己开直销店。对此，合作社贫困户经营者予以支持，从门店装修、展柜、冷藏柜等设施提供保障。”贫困户汪金箭就是其中之一，如今，汪金箭已经在安康城区开了2个忠诚蔬菜直销店，吸纳了6名村民务工，还解决了该村1个孤儿贫困户的就业问题。

据介绍，像汪金箭这样在园区的带动下，走上脱贫致富的贫困户在村上比比皆是。村民胡万近是无房贫困户，家里4口人，还有2个孩子上学。一场大病后，胡万近的日子更是举步维艰。看到村民们种植蔬菜发了家，胡万近一次性租了6个大棚种植蔬菜，如今盖起了梦寐以求的3间3层的小楼房。“租的棚子一分钱不要，蔬菜卖不去了有合作社帮忙，多亏有个刘书记！”在刘瑞红的帮助下，还有很多贫困户改变了“等、靠、要”的观念思想。

“碰到价格低迷的时候，合作社将蔬菜按照市场价收购，然后冷藏起来，以缓解市场，尽量减少损失。”刘瑞红用自己多年来积累下来的经验，帮着村民看市场，规避市场风险，指导他们合理选择确定种植品种，还深入田间进

行技术指导。同时，为了提高整体种植质量水平，他给自己定任务，坚持每年引进3到5个抗病、抗药、绿色无公害的新的蔬菜品种，并实现了“提前延后”的种植技术，丰富了居民无公害蔬菜供应。在忠诚现代农业园，仅通过南瓜根嫁接的黄瓜苗已达20余亩，“南瓜根系发达、抗病力强，嫁接后的黄瓜口感好、产量高。”刘瑞红介绍道。

“小打小闹不抱团发展不了，抱团了要心眼也发展不了。”刘瑞红觉得不但要抱团齐心发展好大棚蔬菜，还要把大棚经济搞活。要想搞活经济还得依靠科技，于是，在刘瑞红的带领下，村里建起了职业农民培训学校，使农民综合培训成为一种长效机制。同时，为了提高蔬菜供给能力，带动更多群众脱贫致富，刘瑞红还在县河镇财梁社区、洪山镇石狮村、建民办月坝村、中原镇又建起了6个蔬菜基地，带动2600余户近1万人通过园区务工走上脱贫致富路。



2月25日下午，汉滨区组织978名工人统一乘坐35辆大巴车，前往浙江省宁波市就业。为切实做好农民工返岗复工就业服务保障工作，市县相关部门积极主动加强与沿海发达地区联系。2月份以来，汉滨区精心组织，多方协调，千方百计拓宽就业渠道，前期共组织两批次200余人专车输出就业。本次也是汉滨区组织的第三批务工人员输出，前往宁波后，将由宁波市统一组织体检，统一安排就业。
记者 张乔 摄



因受新冠肺炎疫情影响，四县毗邻湖北的安康，防控形势不容乐观。面对来势汹汹的疫情，我市一方面全力驰援武汉，一方面组织群众居家隔离，打起了一场全民抗疫战。

面对疫情，全市水利人迅速行动，启动战时机制，靠前服务，为全市抗疫提供安全供水保障。

居家隔离，水电先行。保证正常供水，保安全供水，在庚子年这个春节，给安康水利人上了一堂“春训”课，主题：水务应急管理工作。

庚子“春训”：安康水利人的“应急实训”

据统计，除中心城市外，全市现有城乡供水工程11300余处，其中集中式供水工程（供水人口在20人以上）6300余处，供水人口250万余人。分散式供水工程近5000处，供水人口8万余人。供水主管网6万余公里，保障安全供水工作呈现点多、面广、线长局面。

疫情防控期间，全市采取了封路、封村、居家隔离等举措，加剧了保障供水维护的压力和难度，“如果不能正常供水，将会严重影响民生，居家隔离、勤洗手等重大防疫举措将很难实现。”

面对严峻考验，在市委、市政府的领导下，市水利局领导班子高度重视，迅速贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中、省、市决策部署，将疫情防控工作作为当前重中之重，

党员干部带头，领导靠前指挥，快速布防，一场雷厉风行的与疫情较量的水利保障战全面展开。

春节前，市水利局就发出《关于切实做好2020年春节期间供水安全工作的通知》，要求全市各地全面排查隐患、强化水源地保护和水质保障，确保春节期间供水安全。

1月26日，大年初二。市水利局成立新冠肺炎疫情防控工作领导小组，明确职责分工，细化工作措施。

1月31日，该局下发《关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间城乡供水安全工作的通知》，要求各县区水利部门务必深刻认识供水安全对当前社会稳定和疫情防控的重要作用，迅速安排部署。

2月3日，在学习省人大常委会副主任、市委书记郭青发表的《安康市新型冠状病毒疫情防控工作电视讲话》后，市水利局召开党组扩大会议进一步安排部署疫情防控工作，强调全市水利人要以对人民群众生命安全和身体健康高度负责的态度，履责尽责。

2月6日，市水利局再次下发《关于进一步加强供水安全管理工作的通知》，进一步夯实责任措施。

该局的紧急会议、密集通知、系列部署，目的就是确保全市供水绝对安全，保障群众

习近平对全国春季农业生产工作作出重要指示强调
把农业基础打得更牢 把“三农”领域短板补得更实
为打赢疫情防控阻击战 实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑

李克强作出批示

新华社北京2月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国春季农业生产工作作出重要指示强调，越是面对风险挑战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全。各级党委要把“三农”工作摆到重中之重的位置，统筹抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务，把农业基础打得更牢，把“三农”领域

短板补得更实，为打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

习近平强调，当前，要在严格落实分区分级差异化疫情防控措施的同时，全力组织春耕生产，确保不误农时，保障夏粮丰收。要加大粮食生产政策支持力度，保障种粮基本收益，保持粮食播种面积和产量稳定，主产区要(下转四版)

本报讯(记者 魏涛)2月25日，安康市召开打击整治破坏野生动物资源违法犯罪电视电话会议。市委副书记、政法委书记赵耀，副市长、市公安局局长张维华出席并讲话。

赵耀强调，依法打击整治破坏野生动物资源违法犯罪，是防范公共卫生风险的一项治本之策，事关人民群众生命安全和身体健康、事关生态文明建设、事关经济社会发展大局，是一项重大而紧迫的长期任务。要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于保护秦岭生态环境、关于疫情防控工作的一系列重要指示精神，以最高政治站位、最严工作举措、最强责任担当，持续深化打击整治。要突出破案攻坚、紧盯打击重点、注重打击实效，坚持从严从紧管控。要广泛宣传发动，加强法治宣传、科普宣传、案例宣传力度，努力营造全民知晓、全民参与保护的良好氛围。要压紧压实主体责任，加强属地管理和行业监管，强化问题导向、目标导向、结果导向，形成联防联控、群防群治的长效机制，持续依法打击整治破坏野生动物资源违法犯罪。要切实保护好野生动物资源，从源头上控制重大公共卫生风险，为夺取疫情防控全面胜利和保护生态环境作出积极贡献。

张维华要求，各级各部门要牢固树立打击整治只能加强、不能松劲的思想，进一步夯实依法严厉打击、从严从紧管控、强化巡山监测、群众宣传教育等工作职责，紧盯关键环节，强化协同配合，常态开展整治，切实从源头上预防和控制野生动物传染疾病风险，全力保护好生态环境和野生动物资源安全。

市司法局行政复议应诉科获国家级称号

本报讯(通讯员 聂宝铖 王建安)近日，司法部印发《关于表彰全国法治政府建设工作先进单位和个人的决定》，安康市司法局行政复议应诉科获“全国法治政府建设工作先进单位”荣誉称号。

近几年来，在市委、市政府的正确领导下，市政府行政复议机构坚持“以人为本，复议为民”原则，忠实履行行政复议应诉职责，为全市经济发展与社会稳定提供扎实法治保障。2019年，市司

法局与市政府法制办职责整合，重新组建后的市司法局高度重视行政复议与行政应诉工作，强化行政复议层级监督职能，努力做到“定纷止争、案结事了”。一年来，市司法局行政复议依法受理率达到100%，案件纠错率近20%，经复议撤销和确认违法的案件保持“零起诉”，复议后应诉案件胜诉率保持100%，及时、有效解决了行政争议，切实维护了广大人民群众的合法权益，真正做到了“法为民所用，利为民所谋”。

我市今年计划发放公积金贷款10亿元

本报讯(通讯员 姚泽练)截至2月20日，我市已发放住房公积金贷款609笔，金额2.6亿元，比上年同期增长17%，完成年度任务26%，实现“开门红”，为保持房地产市场平稳发展和改善职工住房条件注入了强劲动力。

据悉，2020年我市计划发放个人住房公积金贷款10亿元，与2019年贷款发放量持平，贷款使用重点仍是支持合理自住和改善性住房需求。为确保疫情防控和年度目标两手抓、两不误，市住房公积金经办中心从新年一开始集中精力抓好规范管理、优质服务、风险防控、政策宣传等重点工作，为开好头、起好步奠定了扎实基础。

受新冠肺炎疫情影响，为减少人员聚集，确保群众生命健康，全市窗口服务单位在疫情防控期间均倡导推行线上服务，线下开展预约服务，但公积金服务窗口仍是各政务服务大厅最火热的窗口之一。由于利率较低、办理方便，公积金贷款一直是市民购房购房的首选，前来咨询办理贷款业务的缴存职工络绎不绝。

2月10日，市住房公积金经办中心出台多项措施，强化新冠肺炎疫情防控期间的服务保障，切实解决缴存单位和缴存职工的现实困难，把疫情对公积金业务发展的影响降到最低，全市公积金业务整体呈现出健康平稳运行的良好态势。

安康最大一起涉野生动物犯罪案宣判

6人涉嫌收购出售野生动物 主犯被判12年

本报讯(记者 杨迁伟)近日，安康铁路运输法院依法对安康铁路运输检察院提起公诉的一起涉大量野生动物制品犯罪刑事案件进行了宣判。被告人屈某某、张某某等6人因涉嫌非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品罪，主犯屈某某被判处有期徒刑12年，并处罚金人民币17.86万元；其他5名被告人分别被判处3年零3个月以下有期徒刑，并处2000元至1.9万元不等罚金。

2019年3月，汉滨区森林公安分局在打击破坏野生动物专项行动案件线索摸排过程中发现，2017年8月以来，汉滨区屈某某单独或伙同他人通过网络非法收购大量野生动物死体，加工制作成标本出售。汉滨区森林公安分局联合汉滨公安分局在其租住处查获300余只野生动物死体，部分已加工成标本。经检验，涉及珍贵、濒危野生动物41只，其中中国一级重点保护野生动物梅花鹿、缅甸蟒；国家二级重点保护野生动物有红腹锦鸡、鸳鸯、雀鹰、游隼、黑翅鸢、领角鸮、凤头鹰、赤腹鹰、日本松雀鹰、红角鸮、鹰雕、斑头鸺鹠、海狗；《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录一物种有大头蛙；《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录二物种有小金剛鹦鹉、亚历山大鹦鹉、禾雀、绿蠵龟。此外还有日本鹰鹃、大紫胸鹦鹉、非洲侏儒鹤等共300余只。

《中华人民共和国刑法》第三百四十一第一款规定：非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，

处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。

法院审理认为，被告人屈某某、张某某等6人非法收购、运输、出售上述部分动物制品，均涉嫌非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品罪，其中被告人屈某某在犯罪中起主要作用，是主犯。

据市森林公安局介绍，这是安康公安机关查获的作案人数最多、野生动物数量最多、案值最大的一起涉野生动物犯罪案件。“加强野生动物保护和打击力度，我想应做好以下几方面工作：一是大力宣传野生动物保护法等相关法律法规，印发关于保护野生动物的禁猎令、通告等，提醒广大市民和社会各界共同关注野生动物保护工作。同时，对重大案件和典型事件进行曝光，震慑犯罪分子，教育广大群众自觉抵制破坏野生动物的违法违规行为；二是林业、公安、市场监管等部门联合行动，加强协作，全面禁止以食用为目的的猎捕、交易、运输，食用野外环境下自然生长繁殖的陆生野生动物，清理和取缔野生动物交易市场和养殖场所，不给犯罪分子以可乘之机；三是公安机关要加大打击力度，组织开展以打击破坏野生动物为主要内容的严打专项行动，并保持高压态势，从重从快坚决打击偷猎、非法交易、非法运输野生动物犯罪行为。”市森林公安局局长徐晓峰表示，“我们应该汲取此次新冠肺炎疫情惨痛教训，呼吁更多的人积极加入保护野生动物的行列中，保护安康良好的自然生态环境。”